



ISSN 1233-8869

WIADOMOŚCI TARCZYŃSKIE



Rok 18 Nr 8/9 (196/7) Niezależny Miesięcznik Regionalny. Egzemplarz bezpłatny. Sierpień-Wrzesień 2011

Tarczyn wygrywa plac zabaw Nivea!



Mamy ogromną przyjemność poinformować, iż zgłoszona przez gminę lokalizacja (Tarczyn, ul. Stępkowskiego 17) wygrała jeden z 25 placów zabaw, będących nagrodami w II etapie konkursu „100 placów zabaw na 100 lat NIVEA”. Z uzyskaną sumą 64 121 głosów nasza lokalizacja zajęła 8. miejsce w rankingu .

Serdecznie dziękujemy wszystkim, którzy aktywnie włączyli się do akcji, oddawali głosy na naszą lokalizację, a także zachęcali innych do udziału w tym przedsięwzięciu!

Na chwilę obecną Tarczyn jest jedyną gminą z regionu piaseczyńsko-grójeckiego, która znalazła się w gronie zwycięzców konkursu Nivea!

RK, SW

Owocobranie, Półmaraton Tarczyński oraz Bieg Rodzinny zakończone ogromnym sukcesem

DZIEŃ JAK ZE SNÓW

Tarczyńskie Owocobranie, święto promujące sadownictwo, lokalną sztukę, rzemieślnictwo i przysmaki, wyrasta na czołową imprezę w regionie. Z roku na rok staje się ono jeszcze atrakcyjniejszym i jeszcze bardziej prestiżowym przedsięwzięciem. Tym razem cieszyło się największym w swej historii zainteresowaniem

wśród mieszkańców i przybywających do Tarczyna gości. Centrum miasta wypełniło się uczestnikami uroczystości po same brzegi. Przyciągnął ich szereg atrakcji zorganizowanych przez gminę Tarczyn, m.in. I Półmaraton Tarczyński oraz Bieg Rodzinny, w których wzięło udział kilkaset osób

Dok. na str. 2

OPINIE WOJEWODY JUŻ WKRÓTCE

W związku z nawałnymi deszczami, które wystąpiły na terenie gminy Tarczyn, burmistrz Barbara Galicz wystąpiła do Wojewody Mazowieckiego z wnioskiem o zatwierdzenie składu gminnej terenowej komisji ds. szacowania szkód w gospodarstwach rolnych.

Po zapoznaniu się z dokumentacją, wojewoda zatwierdził skład komisji w dniu 10 sierpnia. Po tym fakcie, gmina Tarczyn rozpoczęła kampanię informacyjną skierowaną do właścicieli zniszczonych przez żywioł gospodarstw. Mogli oni zgłaszać się do gminy z wnioskami o pomoc do 19 sierpnia.

Wszystkie osoby, które zdecydowały się o ubieganie się o wsparcie mogły liczyć na fachową pomoc w wypełnianiu składanych przez siebie wniosków, której udzielali pracownicy Urzędu Miejskiego w Tarczynie.

Następnie gminna komisja prowadziła szacowanie szkód w terenie w okresie od 23 sierpnia do 3 września, natomiast do 15 września cała dokumentacja, opracowana zgodnie z wytycznymi wojewody, została przekazana do Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie.

Mieszkańcy gminy złożyli łącznie 114 wniosków o oszacowanie szkód.

Dodatkowo mieszkańcy mogli składać do Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej wnioski o pomoc finansową (do 30.09.2011r.), która może być w przyszłości uruchomiona w ramach programu rządowego.

Obecnie gmina Tarczyn czeka na opinie wojewody, których wydanie przewidywane jest do końca października. Opinia wojewody jest niezbędnym dokumentem do uzyskania kredytu preferencyjnego na odbudowanie potencjału produkcyjnego przez poszkodowane osoby. (SW)

Z głębokim żalem i smutkiem żegnamy

Edwarda Gierwialło,

wspaniałego człowieka, mieszkańca gminy Tarczyn, społecznika.

„Nie umiera ten, kto trwa w sercach i pamięci naszej...”

Rodzinie i Bliskim
składamy

wyrazy najgłębszego współczucia

Burmistrz Tarczyna, Przewodniczący Rady Miejskiej,
radni oraz członkowie i pracownicy Lokalnej Grupy Działania
„Perły Mazowsza”.

Owocobranie, Półmaraton Tarczyński oraz Bieg Rodzinny zakończone ogromnym sukcesem

Dok. ze str. 1

Gmina Tarczyn określała jest coraz częściej jako centrum kulturalno-sportowo-sadownicze regionu, co przynosi tutaj większym obszarom wymierne korzyści, szczególnie w kontekście ich skutecznej promocji. Druga niedziela września była bez wątpienia jednym z dni, które całkowicie to potwierdzają.

Wspaniali goście

Tarczyńskie Owocobranie zaszczytli swą obecnością wspaniali goście, wśród których znaleźli się Radna Sejmiku Województwa Mazowieckiego Erwina Ryś-Ferens, Poseł na Sejm RP Nelli Rokita, Starosta Piaseczyński Jan Dąbek, Wicestarosta Piaseczyński Marek Gieleciński, Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Piaseczyńskiego Joanna Pająkiewicz, Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Dębski oraz Wiceprzewodniczący Rady Mirosław Faliszewski.

Święto zaczęło się od I Półmaratonu Tarczyńskiego. Bieg został świetnie zorganizowany, za co szczególnie podziękowania należą się animatorowi sportu Andrzejowi Latkowskiemu. Dla amatorów biegania przeprowadzono z kolei Bieg Rodzinny, w którym wzięły udział dzieci, młodzież i dorośli. Atmosfera zawodów była wspaniała, uczestnicy obu biegów często podkreślali w swych wypowiedziach, że liczyli się dla nich przede wszystkim dobra zabawa i podolewanie wyzwaniu, a nie lokaty, które zajęli. Zachwalali oni też często wyśmienitą organizację i atmosferę tarczyńskich zawodów, w czasie których mogli liczyć m.in. na profesjonalną rozgrzewkę przeprowadzoną przez miejscowy Fitness Club Fabryka Wagi, pomoc medyczną, darmowe napoje izotoniczne, wodę oraz żywność.

Impreza była fachowo zabezpieczona przez służby mundurowe: policję, straż miejską oraz strażaków z OSP. Dodatkowo wszyscy zawodnicy otrzymali pamiątkowe medale, były też puchary, dyplomy oraz losowanie atrakcyjnych nagród, przeprowadzone na Rynku w Tarczynie.

Piramida jak na targach w Berlinie

Tarczyńskie Owocobranie, rozpoczęło się mszą świętą w kościele p.w. św. Mikołaja,



ja, natomiast na kameralnym rynku w Tarczynie znalazła się wystawa owocowa, florystyczne kompozycje z jesiennych kwiatów, owoców, warzyw i traw, wiklinowe, garncarskie, kowalskie i drewniane artykuły z dawnych gospodarstw, a także produkcja papieru czerpanego. Na wystawie prezentowane były ciekawe i wyjątkowo pyszne jabłka oraz śliwki, wyprodukowane przez naszych sadowników. Prawdziwą furorę zrobiła wielka piramida, taka jak te prezentowane na targach owocowych w Berlinie, na bokach której – od dołu do góry – zostały starannie ułożone dorodne jabłka. Stała



się ona jednym z symboli tegorocznego Owocobrania. W czasie imprezy nie zabrakło też degustacji owoców oraz wyciskanych z nich orzeźwiających soków. Ponadto można było podziwiać obrazy Andrzeja Kujawy, ukazujące m.in.

piękno gminy. Ogromnym zainteresowaniem cieszyła się zorganizowana przez Gminny Ośrodek Kultury w Tarczynie wystawa zdjęć pn. „Tarczynian portret własny”. Nie zabrakło

Dok. na str. 3

też atrakcji dla najmłodszych. Dużo uśmiechu zarówno dzieciom, jak i ich rodzicom dostarczyło malowanie twarzy. Oficjalne rozpoczęcie święta dokonane przez burmistrz Tarczyna Barbarę Galicz nastąpiło w godzinach popołudniowych. W swym przemówieniu podkreśliła ona m.in. to, jak wyjątkowo cenne są praca i trud sadowników, wyrażając podziw dla ich codziennej, wspaniałej postawy.

Wyjątkowy koncert

Po dekoracjach najlepszych zawodników w poszczególnych kategoriach wystąpił zespół No To Co, wykonujący piosenki łączące polski folklor z muzyką folk z wpływami jazzu i bluesa. Koncert grupy stał się świetnym zwieńczeniem tego-



rocznego Owocobrania.

Burmistrz Tarczyna pragnie serdecznie podziękować wszystkim osobom zaangażowanym w przygotowanie Tarczyńskiego Owocobrania, w tym organizację zawodów sportowych i innych atrakcji, oraz wszystkim obecnym na imprezie.

Szymon Woźniak



Zwycięzcy w kategorii Open

1. OKSENIUK Sergiej -LKB Rudnik
2. POCZWARDOWSKI -Kamil Szczutowo
3. GLEMSKI Daniel -Warszawa

Zwycięzcy Biegu rodzinnego oraz miejsca mieszkańców z naszej gminy.

1. SIKORA Radosław -Sochaczew
2. SIKORA Przemysław -Sochaczew
3. BIELEŃ Robert -Warszawa
4. JASIŃSKI Konrad -Jeziorzany
5. ZAKRZEWSKI Karol -Tarczyn
6. KRAJEWSKI Daniel -Many
7. RĘDZIKOWSKA Joanna -Tarczyn
8. HYLA Oskar -Tarczyn
10. KARWOWSKI Marek -Prace Małe
12. GACZKOWSKA Karolina -Tarczyn
13. ZAGÓRSKI Łukasz -Tarczyn
17. TKACZYK Jacek -Tarczyn
20. GACZKOWSKI Marian -Tarczyn
35. ARAK Izabela -Tarczyn
39. PYTKA Dominika -Suchodół
40. ARAK Daniel -Tarczyn

I Półmaraton Tarczyński

Wyniki mieszkańcy gminy Tarczyn w poszczególnych kategoriach

5. BARBARA Jacek - Nosa - M-30
6. 11. GORZKOWSKI Tomasz - TGBiJ Gąski- M-30
16. TURCZYN Marek - Ruda - M-40
12. LASEK Tomasz - Tarczyn - M-20
74. ZAJDEL Wojciech - Prace Duże - M-30
79. WILK Konrad - Prace Duże- M-30
13. KUDLAK Monika - Ruda - K-30



TARCZYN ZWYCIĘŻA W PRESTIŻOWYM KONKURSIE

Gmina Tarczyn uzyskała drugi raz z rzędu tytuł „Przyjazna Gmina” w ogólnopolskim konkursie organizowanym przez redakcję Forum Biznesu należąca do znanej gazety „Dziennik Gazeta Prawna”. Wyróżnienie zostało wręczone burmistrz Barbarze Galicz w Urzędzie Miejskim w Tarczynie

Jak czytamy na stronie internetowej Programu Przyjazna Gmina, główną ideą przedsięwzięcia jest wyłonienie najlepszych gmin w Polsce oraz wskazanie kierunków rozwoju w polskim samorządzie lokalnym, a także promocja Gminy przyjaznej inwestorom, mieszkańcom i turystom. W trakcie oceny Kapituła Programu brała też pod uwagę poszanowanie ekologii oraz nowoczesne rozwiązania, jakie gmina Tarczyn wprowadziła bądź wprowadzi, by podnieść poziom życia mieszkańców.

Rozwój z rozmachem

-W naszej ocenie Tarczyn to niezwykle atrakcyjna, rozwijająca się z rozmachem gmina. Na tle innych samorządów imponuje dynamiką i dużą aktywnością w sferze inwestycyjno-promocyjnej. Świadczą o tym rozległe i robiące duże wrażenie opisy inwestycji oraz innych przedsięwzięć zawarte w zgłoszeniu konkursowym gminy Tarczyn, jak również jeszcze piękniejszy niż przed rokiem obraz rozwoju, jaki dostrzeżliśmy odwiedzając tutejsze tereny – zaznacza Maria Leżucha.



Właściwy kierunek

- Zdobyty przez Tarczyn tytuł „Przyjazna Gmina” potwierdza, że zmierzamy we właściwym kierunku, że nasze decyzje są korzystne dla gminy, jej mieszkańców oraz inwestorów, co dodaje nam skrzydeł do dalszej sumiennej pracy na rzecz jeszcze szybszego rozwoju naszego obszaru – mówi burmistrz Barbara Galicz. – Z całą pewnością wdrożymy kolejne rozwiązania pozytywne dla naszej społeczności – dodaje.



Szymon Woźniak

Honorowy Obywatel Miasta Tarczyna 2011



Podczas tegorocznych obchodów „Dni Tarczyna”, po raz kolejny przyznano tytuł „Honorowy Obywatel Miasta Tarczyna”. Tym zaszczytnym wyróżnieniem uhonorowano śp. Sewerynę Golańską.

Przypomnijmy. Seweryna Golańska z domu Szumańska urodziła się 8 stycznia 1916 roku w Tarczynie k/Warszawy. Jej rodzice to Maria Szumańska z Dymowskich i Bronisław Szumański. Szkołę Powszechną ukończyła w

Tarczynie, a gimnazjum – w Warszawie, gdzie też zrobiła maturę. Rozpoczęła studia na Wydziale Matematyczno-Przyrodniczym Uniwersytetu Warszawskiego i tuż przed wybuchem II wojny światowej uzyskała absolutorium. Wojna przerwała studia. Po wyzwoleniu zmieniła kierunek studiów i rozpoczęła naukę na Wydziale farmacji Uniwersytetu Warszawskiego. Dyplom magistra farmacji uzyskała w 1949 roku. W 1950 rozpoczęła pracę w aptece w Tarczynie, której kierowniczą była wtedy pani magister Irena Drygas.

W 1966 roku mgr Seweryna Golańska objęła kierownictwo apteki w Tarczynie, którą to funkcję pełniła do 1977 roku, do przejścia na emeryturę. Mgr Seweryna Golańska poza pracą zawodową pełniła również wiele innych funkcji. Przez wiele lat była radną gminnej Rady Narodowej w Tarczynie i członkinią gminnej komisji zdrowia.

Zmarła 13 czerwca 1986 roku w Tarczynie. Pochowana została na cmentarzu na Bródnie w Warszawie.

Śp. Seweryna Golańska była powszechnie lubianą i szanowaną osobą w środowisku Tarczyńskim. O każdej porze dnia i nocy służyła pomocą i radą chorym. Jak wspominają mieszkańcy była pogodna,

pracowita, a jednocześnie szalenie skromna. Dzisiaj o takich ludzi coraz trudniej. Powinna być wzorem do naśladowania.

Tytuł „Honorowy Obywatel Miasta Tarczyna” dla Sp. Seweryny Golańskiej odebrali: dr Jerzy Golański – syn i Michał Golański – wnuk.

(AS)



Najpewniejsza inwestycja w trudne czasy – edukacja

Gmina Tarczyn pozyskała unijne dofinansowanie w wysokości 0,5 miliona złotych na szkolenia dla 165 uczniów piątych i szóstych klas gminnych szkół podstawowych w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki (PO KL). We wrześniu odbyła się konferencja inauguracyjna projektu, mająca na celu rekrutację dzieci, jak również promocję projektu. -To kolejny znaczący sukces naszego samorządu w kontekście pozyskiwania środków unijnych, co bardzo mnie cieszy. Proszę Państwa i gorąco namawiam, aby Państwa dzieci uczęszczały na te bezpłatne, innowacyjne zajęcia – zwróciła się do rodziców uczniów burmistrz Tarczyna Barbara Galicz

Projekt gminy Tarczyn, „Najpewniejsza inwestycja w trudne czasy – edukacja”, dofinansowany przez Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego (Priorytet IX PO KL, Działanie 9.1, Poddziałanie 9.1.2), polega na zorganizowaniu dodatkowych, darmowych zajęć z nauk matematyczno-przyrodniczych oraz z języka angielskiego. Celem głównym przedsięwzięcia jest podniesienie jakości oferty edukacyjnej oraz rozwój kompetencji kluczowych u uczniów z terenu gminy Tarczyn.

Szerokie wsparcie

W projekcie będą uczestniczyli również ich rodzice oraz opiekunowie, co stworzy okazję do budowania głębszych relacji z dziećmi. Projekt przewiduje pracę na nowoczesnych, multimedialnych narzędziach naukowych oraz wykształcenie wśród uczniów umiejętności korzystania z różnych źródeł, które mogą pomóc im w samodzielnym nabywaniu wiedzy. Zakres projektu odpowiada na zapotrzebo-

wanie przewidziane w szkolnych programach rozwoju. Ponadto przewiduje się zakup materiałów dydaktycznych oraz multimedialnych materiałów edukacyjnych. Narzędzia te posłużą jako wsparcie innowacyjnego procesu nauczania. Dodatkowo każdy uczeń i nauczyciel otrzyma materiały dydaktyczne w formie indywidualnej, by móc z nich korzystać również w domu.

Innowacyjne procesy dydaktyczne

Zasoby multimedialne będą bogate w animacje, slajdy, ćwiczenia, testy, co wzbogaci i uatrakcyjni naukę. Wszystkie zajęcia będą się odbywać w salach szkolnych, w grupach maksymalnie 20 osobowych (w SP wiejskich, w których będą również realizowane zajęcia liczba ta będzie niższa). Każda szkoła zostanie zaopatrzona w niezbędny sprzęt do realizacji zajęć z uczniami: laptop, rzutnik multimedialny oraz tablicę interaktywną - łącznie 4 zestawy.

Aby zachować trwałość projektu w placówkach przeprowadzone zostaną szkolenia dla nauczycieli. Stosowanie w procesie nauczania nowoczesnych technik dydaktycznych wymaga od nich bowiem wiedzy z zakresu wykorzystania zasobów multimedialnych oraz umiejętności tworzenia innowacyjnych procesów dydaktycznych.

Serdecznie zapraszamy uczniów 5 i 6 klas szkół podstawowych z terenu gminy Tarczyn do skorzystania z tych najwyższej jakości szkoleń! **WCIAŻ TRWAJĄ ZAPISY DO PROJEKTU!** Więcej informacji pod numerem tel. 022 715-79-47 udzielają Małgorzata Dębowska i Szymon Woźniak.

Szymon Woźniak





KAPITAŁ LUDZKI
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI



Europejski Fundusz Społeczny

UNIA EUROPEJSKA
EUROPEJSKI
FUNDUSZ SPOŁECZNY



Najpewniejsza inwestycja w trudne czasy - edukacja

Bezpłatne zajęcia dla dzieci

Projektem jest objętych 165 uczniów
z 4 Szkół Podstawowych z klas 5 i 6 z terenu gminy Tarczyn.

Projekt uwzględnia zajęcia z:

- języka angielskiego
- nauk matematyczno-przyrodniczych

Wartość Projektu: 515 127,40 zł

Wysokość dofinansowania z UE: 498 925,96

Czas trwania Projektu: 01.08.2011r. 31.07.2011r.

Projekt współfinansowany jest przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego (Program Operacyjny Kapitał Ludzki 2007-2013, Priorytet IX Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach, Działanie: 9.1 Wyrównywanie szans edukacyjnych i zapewnienia wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty, Poddziałanie: 9.1.2 Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszenia różnic w jakości usług edukacyjnych.

Realizator projektu:

Tarczyn
GMINA NATURALNIE ATRAKCYJNA

www.tarczyn.pl

Projekt „Rozwój kwalifikacji – gwarancją sukcesu” zakończony!

Stowarzyszenie Perły Mazowsza – Lokalna Grupa Działania zakończyło już realizację zajęć w ramach projektu „Rozwój kwalifikacji – gwarancją sukcesu”. Projekt był współfinansowany przez Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki

Projekt zakładał organizację kursu komputerowego, kursu ABC przedsiębiorczości i kursu języka angielskiego w wymiarze 40 godzin dla każdej grupy. W szkoleniach miało wziąć udział po 16 osób z terenu działania LGD Perły Mazowsza, tj. z gmin Tarczyn, Prażmów, Góra Kalwaria i Konstancin Jeziorna.

Zainteresowanie udziałem większe niż przewidywano

Szczególnym powodzeniem cieszył się kurs komputerowy. Udział w nim wzięły osoby, które dotąd nie miały okazji zagłębić się w tajniki informatyki. Zajęcia odbywały się pod nadzorem doświadczonego nauczyciela, Pana Piotra Siemбора, który zawsze starał się, aby podczas godzin spędzonych w pracowni komputerowej nie było miejsca na zniechęcenie czy nudę. W trakcie zajęć uczestnicy zapoznali się z podstawami obsługi komputera, zasadami funkcjonowania programów komputerowych oraz odkryli niezwykle źródło wiedzy i rozrywki jakim jest Internet. Udział w tym kursie nie tylko podniósł kwalifikacje zawodowe uczestników, ale również spowodował wzrost ich samooceny. Obsługa komputera nie jest już dla nich tajemnicą, nie muszą zatem prosić o pomoc np. w wyszukaniu potrzebnych informacji w Internecie.

Równie duże zainteresowanie wzbudziły zajęcia z języka angielskiego. Uczęszczały na nie zarówno osoby stawiające pierwsze kroki w obcowaniu z językiem, jak i ci na bardziej zaawansowanym poziomie. Pro-

wadząca, Pani Katarzyna Krawczak z łatwością przezwyciężała nieśmiałość osób początkujących, zachęcając do powtarzania słówek i zasad gramatycznych, tych bardziej zaawansowanych mobilizowała zaś do wypowiadania się w języku obcym i odświeżała informacje, które mogły umknąć z ich pamięci.

Z kolei na kursie ABC przedsiębiorczości, wykwalifikowani i doświadczeni prowadzący Pani Elwira Młodziak i Pan Marcin Kiliański nie ustawali w wysiłkach, aby przekazać zainteresowanym posiadaną wiedzę. Ich starania spowodowały, że uczestnicy dowiedzieli się jak założyć własną firmę i poznali zasady prowadzenia własnej działalności gospodarczej. W rezultacie przyszli przedsiębiorcy bez obaw przejdą ścieżkę prowadzącą do założenia i prowadzenia własnego interesu.

Przebieg szkoleń

Dzięki uprzejmości Dyrektora szkoły wszystkie zajęcia odbywały się w budynku Zespołu Szkół im. Szarych Szeregów w Tarczynie. Pani Barbara Piechota nieodpłatnie udostępniła na potrzeby projektu jedną z klas oraz dobrze wyposażoną pracownię komputerową.

Za udział w kursach uczestnicy nie ponosili żadnych opłat. W trakcie zajęć otrzymali pomoce dydaktyczne, a w przerwach serwowany był ciepły posiłek.

Cele projektu

Projekt zakładał pobudzenie świadomości i rozwój edukacyjny uczestników, dostosowanie kwalifikacji do wymagań nowoczesnego rynku pracy, rozwój przedsiębiorczości, rozwój kompetencji językowych i informatycznych oraz promocję przedsiębiorczości i kształcenia ustawicznego likwidujących marginalizację obszarów wiejskich.

Wszystkie cele projektu z całą pewnością zostały osiągnięte. Zainteresowani w pełni skorzystali z wiedzy i doświadczenia osób prowadzących, co zapoczątkowało podniesieniem kwalifikacji zawo-

dowych uczestników oraz wzbudziło w nich chęć do przyszłego pogłębiania swojej wiedzy.

Uczestnicy projektu spotkali się jeszcze na konferencji podsumowującej projekt, podczas której zostały im wręczone certyfikaty potwierdzające zdobyte umiejętności. Był to także moment na przekazanie nam wszelkich uwag, które pomogą w lepszej organizacji przyszłych szkoleń. Mamy również nadzieję, że uczestnicy przekażą swoje doświadczenia znajomym i sąsiadom, dzięki czemu kolejne kursy będą cieszyły się jeszcze większym zainteresowaniem.

Stowarzyszenie Perły Mazowsza – Lokalna Grupa Działania jest organizacją powstałą z inicjatywy Burmistrza Tarczyna Barbary Galicz. Obecnie skupia 4 gminy z terenu powiatu piase-



czyńskiego – Tarczyn, Prażmów, Górę Kalwarię i Konstancin- Jeziornę.

Projekt „Rozwój kwalifikacji – gwarancją sukcesu” jest kolejnym dofinansowaniem otrzymanym przez stowarzyszenie. Wcześniej pozyskało 9,8 mln zł unijnego wsparcia w ramach programu Leader na lata 2009-2014 (licząc terminy rozliczenia poszczególnych zadań).

Zapraszamy do zapoznania się z naszą stroną internetową www.lgd-tp.pl

Monika Zambrzycka



NA DROGACH JESZCZE LEPIEJ

W ostatnim czasie gmina Tarczyn utwardziła kolejne ulice, m.in.: Szczakoską w Kotorydzu, Żytnią, Średnią i Ogrodową w Tarczynie, a także drogi w Pracach Dużych (Miła, Słoneczna, Leśna, Lipnickiego) Nowych Raciborach (Graniczna), Pawłowicach (Piaskowa i Dębowa) i Komornikach (Polna, Ogrodowa, Dębowa)

Dzięki wdrożeniu tych inwestycji, wychodzących naprzeciw oczekiwaniom naszych mieszkańców, wzrosła atrakcyjność wymienionych terenów gminnych.

SW



Ul. Żytnia w Tarczynie



Ul. Dębowa w Komornikach



Ul. Miła w Pracach Dużych



Ul. Lipnickiego w Pracach Dużych



Ul. Szczakoska w Kotorydzu



Ul. Ogrodowa w Tarczynie



Ul. Polna w Komornikach

LGD Perły Mazowsza: promocja i miliony na rozwój

W połowie września Stowarzyszenie Perły Mazowsza – Lokalna Grupa Działania promowało swoje działania oraz unijny program Leader podczas Tarczyńskiego Owocobrania. Rozdaliśmy setki ulotek, mnóstwo długopisów, cukierków i balonów z logo Perł Mazowsza oraz publikacje promujące programy związane z unijnymi dofinansowaniami. Ponadto osoby zainteresowane złożeniem wniosków o dotacje z UE skorzystały z bezpłatnych porad pracowników LGD. Najpopularniejszym gościem naszego stoiska była Pani Poseł Nelli Rokita, która zachwalała sposób prezencji Perł Mazowsza

Tarczyńskie Owocobranie to jedno z najpopularniejszych w całym regionie świąt promujących sadownictwo, lokalną sztukę i przysmaki, które w tym spotkało się z rekordowym zainteresowaniem mieszkańców gminy oraz przybyłych do Tarczyna gości. Bardzo liczni uczestnicy imprezy szczerze zapewnili tarczyński Rynek oraz jego okolice. Dlatego też niezwykle cenne informacje na temat unijnych programów pomocowych, w tym Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich 2007-2013, dotarły za sprawą Perł Ma-

zowsza do mnóstwa osób zamieszkujących obszar objęty realizowaną przez LGD Lokalną Strategią Rozwoju.

LGD Perły Mazowsza pragnie gorąco podziękować wszystkim, którzy gościli pod naszym namiotem oraz organizatorom Tarczyńskiego Owocobrania.

Dokumentacja przekazana

Warto zaznaczyć, iż pod koniec lipca 2011 roku zakończył się nabór wniosków o pomoc finansową realizowany przez Stowarzyszenie Perły Mazowsza – Lokalną Grupę Działania w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich 2007-2013 (oś 4 Leader). Do biura LGD w Tarczynie wpłynęło aż 26 wniosków na łączną kwotę dotacji wynoszącą ponad 2,1 miliona złotych!

Zgodnie z obowiązującą procedurą 25 sierpnia 2011r. odbyło się posiedzenie Rady LGD, która wybiera projekty do dofinansowania. Decyzją Rady wszystkie wnioski złożone w ramach działań: Odnowa i rozwój wsi, Tworzenie i rozwój mikroprzedsiębiorstw, Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju – małe projekty oraz Różnicowanie w kierunku działalności nierolniczej zostały uznane za zgodne z Lokalną Strategią Rozwoju (LSR) i wybra-

ne do dofinansowania. – Dzięki tej decyzji obszar LGD składający się z gmin Tarczyn, Prażmów, Góra Kalwaria i Konstancin-Jeziorna uzyska z pewnością duży zastrzyk finansowy, który przyczyni się do jeszcze bardziej dynamicznego rozwoju i promocji całego regionu – podkreśla przewodnicząca Rady LGD Barbara Galicz.

Wszelkie dokumenty związane z wymienionymi wyżej projektami i uznaniem ich za zgodne z LSR zostały już przekazane przez LGD do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego (Odnowa i rozwój wsi i Małe projekty) oraz do Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa (Tworzenie i rozwój mikroprzedsiębiorstw i Różnicowanie w kierunku działalności nierolniczej). Kolejnym etapem będzie weryfikacja wniosków przez te instytucje, a następnie podpisanie przez nie umów z beneficjentami.

Więcej informacji o działalności Stowarzyszenia Perły Mazowsza – Lokalna Grupa Działania oraz na temat Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich 2007-2013 znajdują Państwo na stronie www.lgd-tp.pl.

Małgorzata Dębowska



**Europejski Fundusz Rolny na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich
Europa inwestująca w obszary wiejskie**

**Stowarzyszenie Perły Mazowsza - Lokalna Grupa Działania współfinansowane jest ze środków Unii Europejskiej w ramach osi 4 – LEADER
Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013**





MÓJ PRZYJACIEL ANIOŁ...

Konkurs fotograficzny o Przyjaciółtach Niepełnosprawnych

Kiedy:

10.09. - 20.10.2011 roku

Dla kogo:

Młodzież gimnazjów
i szkół średnich Powiatu
Piaseczyńskiego

Nagrody:

Dla laureatów 1, 2 i 3 miejsca

Organizatorzy:

Dobra Wola,
Starostwo Powiatowe w Piasecznie,
Mazowiecki Związek Pracodawców
w Gminie Lesznowola

Patronat honorowy:

Powiat Piaseczyński,
Gminy tegoż Powiatu

Patroni medialni:

Kurier Południowy,
Nad Wisłą,
iTV Piaseczno,
Radio Flesh,
Radio Mazowsze



Regulamin konkursu na stronie
http://www.piaseczno.pl/649-prezentacja-news-30990-p_1.htm

A po ogłoszeniu wyników konkursu
dnia **9. 12. 2011 r.** - **ZAPRASZAMY**

na wernisaż najciekawszych prac fotograficznych
w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Piasecznie



W skład jury Konkursu wchodzi:
p. Maria Mioduszewska, p. Jacek Zalewski, p. Danuta J. Samek,
p. Piotr Kandyba, p. Daniel Ciosek, p. Kamil Staniszek



25 lat Parafii M.B. Królowej Polski w Leśnej Polanie

Parafia M.B. Królowej Polski w Leśnej Polanie 3 września 2011r. obchodziła Jubileusz 25 lecia swego istnienia. W tym dniu także młodzież z parafii przystąpiła do sakramentu bierzmowania. Na uroczystość został zaproszony Jego Eminencja ksiądz kardynał Kazimierz Nycz – Metropolita Warszawski, a także księża, którzy w tamtych latach pracowali oraz goście, a także przedstawiciele gminy, burmistrzowie, księża z dekanatu z księdzem dziekanem i parafianie.

Ołtarz polowy był przygotowany na górze w jednej części placu kościelnego, na której w przyszłości ma stanąć „Panteon” (widoczny na zdjęciu) ku czci ofiarodawcom swojej posiadłości Państwu Wacławowi i Stefani Lipnickim oraz bohaterce w walce o utrzymanie tego miejsca, zapewnienie posługi duszpasterskiej i podjętej walki w jego obronie córce Krystynie, spadkobierczyni tej posiadłości.

Warto w tym miejscu przypomnieć kilka faktów z dziejów Parafii.

Dekret ustanowienia parafii został podpisany 1 września 1986r. przez Jego Eminencję kardynała Prymasa Polski Józefa Glempa. Wcześniej pieczę nad tą placówką i jej rozbudową podejmował Dostojny Prymas Tysiąclecia kardynał Stefan Wyszyński



– Sługa Boży.

Parafia M.B. Królowej Polski w Leśnej Polanie tworzyła się w trudnych latach życia naszego Państwa. Była to walka z bezwzględnym reżimem komunistycznym. Podjęła ją siostra Krystyna Lipnicka doświadczona niewolą okupacji II wojny światowej, głęboką wiarą umocnioną w zakonie

karmelitańskim, jako jego Przełożona, co zaowocowała w końcu zainicjowaniem zgromadzenia zakonnego tej samej formacji w Leśnej Polanie.

Niestety, w wyniku presji wywieranej na nią i jej inicjatywy przez władze komunistyczne, a także brak wsparcia ze strony przełożonych w utrzymaniu zakonu w Leśnej

Polanie, sama zdjęła habit, aby podjąć walkę jako osoba świecka.

Przełomem stał się rok 1978. Było to dokładnie trzydzieści trzy lata temu. Był to rok euforii po wyborze Kardynała Karola Wojtyły na Stolicę Piotrową. Zapowiedziana pierwsza wizyta Ojca Świętego Jana Pawła II w Ojczyźnie. Władze wydają zgodę na budowę kilkunastu świątyń. Opatrzność Boża i upór wiernych sprawiają że „pieczarkarnia” w Leśnej Polanie może być przebudowana na kościół.

Rozpoczyna się budowa świątyni. Co prawda towarzyszą jej nadal trudności ze strony władz, ale każdy rok przynosi już widoczne rezultaty. Pierwszym budowniczym od jesieni 1978 roku był rektor ksiądz Władysław Trojanowski. Po kilku miesiącach kardynał Stefan Wyszyński poświęcił kościół jeszcze w stanie surowym. W roku 1980 biskup Jerzy Modzelewski konsekrował kościół w Leśnej Polanie pod wezwaniem Matki Bożej Królowej Polski. Konsekrował także ołtarz główny. Umieszczono w nim relikwie świętego Wawrzyńca i świętej Fortunaty. W sześć lat później Prymas Polski kardynał Józef Glemp ustanowił w Leśnej Polanie parafię.

Ks. Andrzej Ruszkowski



Relacja z obozów treningowych Rundy Zero

Coroczne obozy sportowe są ogromnym wydarzeniem w życiu Runda Zero Promotion. Wiele osób przygotowuje się do nich na długo przed terminem wyjazdu. Obozy mają bardzo wszechstronny charakter i bierze w nich udział zazwyczaj ponad 100 osób związanych z najróżniejszymi środowiskami sportowymi w całej Polsce. Od kilku lat dwa razy do roku organizujemy cyklicznie obozy w Ełku, Pułtusk i Murzasichle w Tatrach koło Zakopanego. W ich trakcie prowadzimy zajęcia z kickboxingu, karate sportowego, treningi kondycyjne, biegowe oraz marszo-biegowe, siłowe, koordynacyjne, a także organizujemy wycieczki i spotkania tematyczne o bardzo szerokim zakresie poczynając od przedmiotów ścisłych i historii kończąc na poezji. Jednym z nich są bardzo popularne zajęcia kółka szachowego oraz turniej szachowy.

W tym roku odbyły się obozy w Pułtusk (4-14 lipca) i Murzasichle (1-10 sierpnia). Udział w nich wzięli także zawodnicy Piotra Bąkowskiego z Warszawy i Tarczyna.

Zajęcia sportowe na obozach dopasowywane są do poziomu ćwiczących, ponieważ udział w nich biorą zarówno osoby, które dopiero rozpoczęły przygodę ze sportem jak i najbardziej utytułowani zawodnicy sztuk walki, Mistrzowie Świata, Europy, Polski, zawodnicy Kadry Polski.. Podobnie sprawa ma się z grupami wiekowymi. Razem spędzają czas dorośli, młodzież i dzieci.

Taki program obozu daje to bardzo ciekawe wyniki. Umożliwia integrację naszej grupy, poznanie starszych utytułowanych zawodników, zawarcie nowych przyjaźni, które mogą wesprzeć młodych ludzi i wskazać im wzory do naśladowania. Nad uczestnikami czuwają doświadczeni trenerzy z wieloletnim doświadczeniem w pracy z młodzieżą. Obozy Rundy Zero są także obowiązkowym etapem szkolenia dla osób chcących wejść w skład naszej drużyny sztuk walki, dla tych którzy myślą na poważnie o karierze sportowej i przygodzie ze sportem na światowym poziomie.

www.ufr.org.pl



Nowa akcja Rundy Zero i Sport Active - "Dorzuć zeszyt do wyprawki szkolnej"

Trwa ogólnopolska akcja Rundy Zero i Sport Active "Dorzuć zeszyt do wyprawki szkolnej" mająca na celu zbiórkę przyborów szkolnych dla dzieci z uboższych rodzin

Zapraszamy do wsparcia naszej inicjatywy i przekazywania wszelkich artykułów szkolnych (kredki, zeszyty, długopisy itp.), które zostaną następnie подарowane najbardziej potrzebującym dzieciom z terenu powiatu piaseczyńskiego.

Firmy i osoby prywatne zainteresowane wsparciem akcji prosimy o kontakt: biuro. ufr@gmail.com



KARATE

空手道

W programie nauczania karate zawarte są ćwiczenia ogólnorozwojowe, korygujące postawy.

GMINNY OŚRODEK KULTURY W TARCZYŃCIE

Wtorek, Czwartek - 17.30

609 207 365

Wywiad z Barbarą Rode kandydatką w nadchodzących wyborach z ramienia Prawa i Sprawiedliwości do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej



1. Jak scharakteryzowałaby Pani swoją działalność? Na czym ona polega?

Od 17 lat jestem nauczycielem. Wychowałam już setki młodych ludzi, którzy teraz wchodząc w dorosłe życie, są dobrze przygotowani do podjęcia obowiązków dobrych obywateli. Nauczałam języka angielskiego dzieci, młodzież i dorosłych, uczniów w każdym wieku i na każdym poziomie zaawansowania. Zajmowałam się dziećmi z problemami i zaburzeniami, opiekowałam się również ich rodzinami. Wychowałam syna, który właśnie kończy 19 lat. Całe moje dorosłe życie związane jest z dziećmi i z edukacją. Dlatego wierzę w to, że mogę uzdrowić publiczny system nauczania, dążyć do wyrównywania szans dzieciom z mniejszych miejscowości i wsi tak aby miały dobry start w dorosłe życie. Cały ten czas mojej pracy zawodowej prowadzę swoją szkołę języka angielskiego. Prowadziłam również przedszkole anglojęzyczne. Jestem autorką wielu projektów i programów edukacyjnych. Pracowałam zarówno w kraju jak i zagranicą na stanowisku dyrektora, wice-dyrektora oraz metodyka różnych placówek oświatowych. Wiedzę na temat edukacji oraz lingwistyki zdobyłam nie tylko poprzez wieloletnie doświadcze-

nie zawodowe, ale również kończąc kilka uczelni wyższych. Ukończyłam NKJA na Uniwersytecie Warszawskim, psychologię na Uniwersytecie Torontońskim w Kanadzie i uzyskałam tytuł magistra na Uniwersytecie Łódzkim, na wydziale Anglistyki. Skończyłam studia doktoranckie na Uniwersytecie Warszawskim i obecnie pracuję na rozprawę doktorską na temat nowoczesnych metod nauczania języka angielskiego. Posiadam również zaświadczenie o ukończonym

kursie kierowników wycieczek dzieci i młodzieży oraz dyplom instruktora rekreacji ruchowej o specjalności jazda konna. Przez wiele lat byłam organizatorem i wychowawcą na anglojęzycznych koloniach letnich i zimowych.

Całe życie łączę sprawy zawodowe, rodzinne i pracę społeczną. Czuję nieprzerwaną potrzebę pomagania innym dlatego angażuję się w pracę społeczną na rzecz ludzi i zwierząt. Byłam wolontariuszem w domach dziecka. Opiekowałam się zwierzętami w schroniskach i klinikach weterynaryjnych. Pomagałam potrzebującym pracując na rzecz Misji Salezjańskich oraz działając we wspólnocie kościelnej 'Odnowa w Duchu Świętym'. Organizowałam pomoc pątnikom podczas Światowych Dni Młodzieży w Toronto organizowanych z okazji wizyty bł. Papieża Jana Pawła II. Wielokrotnie wspomagałam bezinteresownie różne organizacje społeczne działające na rzecz potrzebujących.

Bardzo przeżyłam śmierć 96 wybitnych Polaków, którzy zginęli w Katastrofie Smoleńskiej. Od tamtej pory bardziej zaangażowałam się w działania dążące do poznania prawdy oraz uczczenia pamięci Ofiar tej jednej z największych tragedii w dzie-

jach Narodu Polskiego. Jestem aktywnym członkiem Prawa i Sprawiedliwości w powiecie piaseczyńskim. Jestem założycielką i przewodniczącą dwóch Klubów Gazety Polskiej: w Tarczynie i w Prażmowie, członkiem i koordynatorem na powiat piaseczyński Stowarzyszenia Solidarni2010 oraz sympatykiem Ruchu Społecznego im. Lecha Kaczyńskiego. W każdy dostępny dla mnie sposób wspieram niezależne media i walczę o wolność słowa w Polsce. Pracuję w zawodzie dziennikarza/ fotoreportera w kilku gazetach oraz publikuję swoje teksty i zdjęcia na kilku portalach internetowych. Tym samym pragnę dotrzeć z Prawdą do jak największego grona Polaków.

2. Co uważa Pani za swoje największe sukcesy?

Moje sukcesy to wszelkie osiągnięte cele w dotarciu z pomocą do potrzebujących. Sukces jest wtedy kiedy inna osoba staje się szczęśliwa i ma nadzieję na lepsze jutro dzięki działaniom innych osób. Kiedy widzę uśmiech dziecka, z którym spędziłam wspólnie dzień to mój sukces. Kiedy mogłam kogoś wysłuchać przez co odczuł, że nie jest sam to mój sukces. Kiedy ktoś staje się szczęśliwy, bo zrobiłam coś co zmieniło jego dzień to mój sukces.

Oczywiście mam sukcesy osobiste, takie jak uzyskanie kilku dyplomów uczelni wyższych czy sukcesy zawodowe jak dobre osiągnięcia moich uczniów czy też sukcesy rodzinne jak wychowanie dobrego człowieka jakim jest mój syn. Jednak największy sukces jest zawsze wtedy kiedy zmieniam komuś dzień, chwilę, jakichś czas na lepszy.

3. Dlaczego zdecydowała się Pani kandydować w tegorocznych wyborach do parlamentu?

Zdecydowałam się kandydować kiedy poczułam, że trzeba coś zmienić w mojej Ojczyźnie. Nie był to plan zamierzony od wielu lat, sukcesywne dążenie do celu wejścia do polityki. To była decyzja niedawna i sponta-

niczna. Stwierdziłam, że aby coś zmienić trzeba działać tam gdzie ma się narzędzia aby zmiany wprowadzić w życie. W Sejmie chcę służyć ludziom. Chcę dbać o dobro Polaków, o to aby każdemu żyło się lepiej. Szczególnie chcę dbać o dobro mieszkańców mojej gminy, gminy Tarczyn. Tu gdzie mieszkam, sprawy moich sąsiadów są mi najbliższe.

W Sejmie chcę:

- dbać o zachowanie i pielęgnowanie chrześcijańskich wartości, roli i znaczenia wiary w Boga i religii w życiu społecznym, obecności krzyża w przestrzeni publicznej, edukacji młodzieży w miłości do Boga i bliźniego.

- dbać o zachowanie i pielęgnowanie polskości i patriotyzmu w życiu społecznym i w edukacji dzieci i młodzieży, o pielęgnowanie polskiej kultury i historii

- dbać o pamięć i odpowiedzialność, wyjaśnienie wszystkich przyczyn największej w dziejach Polski katastrofy w Smoleńsku, uczczenie pamięci jej Ofiar oraz pociągnięcie do odpowiedzialności winnych śmierci 100 wielkich Polaków, w tym naszego Prezydenta, śp. Lecha Kaczyńskiego

- dbać o wszechstronną i prawdziwą edukację tak, aby wszystkie dzieci miały dostęp do edukacji dobrej, jakości, dbać o edukację oraz odpowiedni rozwój emocjonalny i społeczny dzieci z problemami i zaburzeniami psychologicznymi i psychicznymi, wspierać dzieci zdolne; dbać o edukację w szczególności w zakresie języka polskiego, historii, kultury, patriotyzmu, języka angielskiego i informatyki.

- dbać o rozpowszechnianie znajomości języka angielskiego poprzez udostępnianie najlepszej jakości nauczania angielskiego w publicznym systemie oświaty, we wszystkich miejscach w Polsce, w tym w małych miejscowościach i wsiach; inicjować i wprowadzać w życie programy nauczania dwujęzycznego do publicznego systemu oświaty

Dok. na str. 14

Wywiad z Barbarą Rode kandydatką w nadchodzących wyborach z ramienia Prawa i Sprawiedliwości do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

- dbać o wyrównywanie szans dzieciom z małych miasteczek i wsi, tak, aby wszystkie dzieci miały możliwości rozwoju i nauki w tym dobrej jakościowo nauki języka angielskiego

- dbać o powszechny dostęp do Internetu, we wszystkich miejscach w Polsce oraz szkolenia tak aby wszyscy Polacy potrafili korzystać z Internetu

- dbać o wolność słowa i istnienie niezależnych i wolnych mediów

- dbać o powszechny dostęp do publicznej służby zdrowia i lekarzy wszystkich specjalności w tym specjalistów leczenia kobiet w całej Polsce; dbać o profilaktykę i edukację w zakresie zapobiegania chorobom kobiet; dbać o sprawy kobiet

- dbać o sprawy rodziny, jako najważniejszej komórki państwa,

o wspieranie rodziny, dobro dzieci oraz opiekę społeczną; dbać o to, aby rodziny były razem, aby otrzymywały wszelką niezbędną im pomoc; szczególnie dbać o rodziny wielodzietne i potrzebujące pomocy

- dbać o los dzieci, które nie mogą tymczasowo lub stale przebywać w rodzinach biologicznych, o istnienie dobrych rodzin zastępczych oraz rodzinnych domów dziecka, a także rodzin zaprzyjaźnionych

- dbać o wspieranie i pomaganie Polskiej wsi, o dofinansowanie rolników, zapobieganie klęskom żywiołowym i wyrównywanie strat po ich zaistnieniu

4. W jakiej roli widzi Pani siebie w sferze życia publicznego?

Chcę działać na rzecz Polaków, a w szczególności na rzecz

mieszkańców mojej gminy Tarczyn. Chcę wysłuchiwać problemów ludzi i wspierać ich poprzez wprowadzanie zmian, aby polepszyć ich codzienne życie. Chcę służyć Polsce i Polakom.

5. Proszę przedstawić i przybliżyć główne założenia swego programu wyborczego (programu wyborczego reprezentowanej przez Pani partii).

Prawo i Sprawiedliwość będzie dążyć do Polski bezpiecznej, suwerennej i solidarnej. PiS będzie wyrównywać szanse wszystkim Polakom i regionom w Polsce. Chodzi o to, aby wszyscy obywatele naszego państwa mieli możliwości żyć godnie, zarabiać godnie i czuć się we własnym kraju bezpiecznie i komfortowo. Dlatego będziemy dbać o to aby w Polsce prawo było respektowane, aby zapobiegać korupcji i reali-

Dok. ze str. 13

zowaniu interesów określonych grup, aby służby państwowe działały na rzecz obywateli, a nie przeciwko nim, aby Polska była suwerenna i niezależna od sąsiadów i aby państwo solidaryzowało się z rodzinami i z potrzebującymi.

Mam nadzieję, że mieszkańcy gminy Tarczyn zechcą oddać na mnie głos w nadchodzących wyborach. Wierzę, że mogę dużo dla ludzi zrobić będąc posłem w parlamencie. Chcę prosić moich sąsiadów o wsparcie mnie i skreślenie mojego nazwiska przy numerze 20 na liście Prawa i Sprawiedliwości. Wiem, że nie zawiodę zaufania mi powierzonego.

Rozmawiał: am
Artykuł płatny

Zawody wędkarskie

Dnia 28 sierpnia na stawach w Jezioranach odbyły się X Otwarte Zawody Wędkarskie o Puchar Burmistrza Tarczyna.

Ich organizacją zajęło się Koło Wędkarskie „Sum” na czele z nowym prezesem Piotrem Kuchar-skim. Na zbiórkę o godzinie 5:30 stawiało się 35 zawodników.

W przeciwieństwie do ubiegłego roku tym razem pogoda była wymarzona do wędkowania. Ciepły, lekki wietrzyk oraz spokojna tafla wody pozwoliły większości zawodnikom złowić ryby: karpie, leszcze, amury.

W tym roku Puchar Burmistrza Tarczyna powędrował do

Dariusza Kotwy, któremu udało się złowić ponad 7 kg ryb. Dalsze miejsca zajęli: Edward Osiński, Konrad Sadowski, Mateusz Olczak, Gerard Prądyński i Wiesław Majewski.

Nagrodę za złowienie największej (2 kg 28 dkg) ryby otrzymał Ryszard Jaworski.

Zwycięzcy, oprócz pamiątkowych statuetek, otrzymali nagrody w postaci sprzętu wędkarskiego ufundowane przez Gminny Ośrodek Kultury. I jak co roku nie zabrakło przepysznych kielbasek z grilla, przygotowanych przez wędkarzy z „Suma”. (AS)



Organy z kościoła pw. Św. Mikołaja w Tarczynie

Gotycki kościół św. Mikołaja w Tarczynie jest najcenniejszym zabytkiem w naszym mieście. Pochodzi z XVI wieku. Znajduje się w nim wiele zabytków sztuki sakralnej a także organy.

Pierwsza wzmianka o organach w tarczyńskiej świątyni – jak pisze Piotr Matoga na portalu Polskie Wirtualne Centrum Organowe (http://www.organy.art.pl/instrumenty.php?instr_id=1122) - pochodzi z 1604 roku. Zanotowano wówczas, iż były one stare i nie grały już od wielu lat. Biorąc pod uwagę fakt, że informacja ta pochodzi z pierwszych lat XVII wieku, można śmiało przypuszczać, iż rzeźbiony instrument powstał w poprzednim stuleciu. Niestety,



nie zachowały się bliższe wiadomości na jego temat.

Piotr Matoga w sposób bardzo przystępny i fachowy przedstawia historię tarczyńskich organów. Posiłkuje się fachową literaturą, zapiskami z kroniki parafialnej i artykułami z codziennej prasy. Wiele informacji uzyskał od Adama Grabowskiego, organisty naszego kościoła, który od wielu lat zabiega o remont zabytkowego instrumentu oraz popularyzuje jego historię.

Zachęcam Państwa do odwiedzenia strony: Polskie Wirtualne Centrum Organowe (adres jak wyżej). Warto zapoznać się z fascynującą opowieścią o naszym wspaniałym instrumencie.

Kris

OFERTA POMOCY DLA RODZIN, W KTÓRYCH WYSTĘPUJE CHOROBA ALKOHOLOWA, INNE UZALEŻNIENIE LUB PRZEMOC

Punkt Konsultacyjny dla Rodzin z Problemem Alkoholowym mieści się obecnie w Ośrodku Zdrowia na II piętrze, w pokoju nr 51 i jest czynny we wtorki, środy i czwartki od godz.16.00 do godz.18.00. Osoby pracujące w punkcie udzielają pomocy rodzinom, w których jest problem alkoholowy, inne uzależnienia lub problem przemocy. Nowy nr telefonu:(22)750-34-39.

Od stycznia b.r. w Tarczyńskim Centrum Medycznym została

utworzona Poradnia Leczenia Uzależnień. Zatrudniona w niej terapeutka uzależnień Karolina Brylska przyjmuje w pokoju nr 41 , II piętro, codziennie. Wystarczy zadzwonić lub przyjść i zapisać się na spotkanie. Telefon: (22)727 70 63, 727 70 87(centrala), prosić z Poradnią Uzależnień.

Telefon komórkowy 507847915. W ofercie poradni są : program terapii dla osób uzależnionych, współuzależnionych (rodzin osób uzależnionych)

Na terenie Tarczyńskiego

Centrum Medycznego została również utworzona Poradnia Zdrowia Psychicznego, w której przyjmują lekarze psychiatry i psycholodzy. Zapisy telefonicznie(727 70 63, 727 70 87) lub na miejscu.

Specjalista ds. uzależnień Joanna Szenejko przyjmuje w Gminnym Ośrodku Kultury we wtorki w godz.15.30-17.30 oraz w piątki w godz.14.30-17.30

Mityngi AA (grupa wsparcia dla osób chorych na chorobę alkoholową)

odbywają się we wtorki od godz.18.00 do godz.20.00 w Ośrodku Kultury.

Mityngi AA -anon (spotkania dla osób, które żyją w związku z osobą uzależnioną) odbywają się w piątki, w Ośrodku Kultury, w godz.18.00-20.00

Z a j ę c i a socjoterapeutyczne dla dzieci i młodzieży z naszej gminy odbywają się na terenie Domu Kultury w dniach: Wtorek 15.00-18.00, Środa 14.00-17.00, Czwartek 14.00-17.00

**PROTETYKA, NAPRAWA PROTEZ
TARCZYN 501 166 894**



PORADY PRAWNE**PORADY PRAWNE****PORADY PRAWNE****ŚWIADCZENIA RODZINNE - Część 3**

Świadczenia opiekuńcze przyznawane są w dwóch formach:

- 1) zasiłek pielęgnacyjny,
- 2) świadczenie pielęgnacyjne.

Świadczenia opiekuńcze związane są ze sprawowaniem opieki nad osobą niepełnosprawną lub dzieckiem niepełnosprawnym.

Zasiłek pielęgnacyjny

Zasiłek pielęgnacyjny przysługuje osobie, która sprawuje opiekę nad osobą niepełnosprawną, jeśli osoba ta jest niezdolna do samodzielnej egzystencji.

Zasiłek pielęgnacyjny przysługuje:

- 1) niepełnosprawnemu dziecku,
- 2) osobie niepełnosprawnej w wieku powyżej 16 roku życia, jeżeli przedstawi orzeczenie o znacznym stopniu niepełnosprawności,
- 3) osobie, która ukończyła 75 lat,
- 4) osobie niepełnosprawnej w wieku 16 roku życia z umiarkowanym stopniem niepełnosprawności, jeżeli niepełnosprawność powstała w wieku do ukończenia 21 roku życia.

Wysokość zasiłku pielęgnacyjnego wynosi 144,00 zł miesięcznie.

Świadczenie pielęgnacyjne

Świadczenie pielęgnacyjne przysługuje matce lub ojcu dziecka albo faktycznemu

opiekunowi, jeżeli dziecko to jest niepełnosprawne i konieczna będzie stała lub długotrwała opieka nad dzieckiem. A jednocześnie osoba sprawująca opiekę w tym celu nie podejmuje lub rezygnuje z zatrudnienia.

Wysokość świadczenia pielęgnacyjnego wynosi 420,00 zł miesięcznie.

Świadczenia pielęgnacyjne nie przysługują, jeżeli:

- 1) osoba sprawująca opiekę ma ustalone prawo do emerytury, renty, renty socjalnej, zasiłku stałego, zasiłku przedemerytalnego lub świadczenia przedemerytalnego,
- 2) osoba wymagająca opieki:
 - a) pozostaje w związku małżeńskim,
 - b) została umieszczona w rodzinie zastępczej, w specjalnym ośrodku szkolno-wychowawczym i korzysta w nim z całodobowej opieki albo w związku z koniecznością kształcenia, rewalidacji lub rehabilitacji w placówce zapewniającej całodobową opiekę przez co najmniej 5 dni w tygodniu, z wyjątkiem zakładów opieki zdrowotnej;
- 3) osoba w rodzinie ma ustalone prawo do wcześniejszej emerytury na to dziecko,
- 4) osoba w rodzinie ma ustalone prawo do dodatku do zasiłku rodzinnego, albo do świadczenia pielęgnacyjnego na to lub na inne dziecko w rodzinie.

*Filip Powroźnik, prawnik
tel. 510 494 788*

Poradnik windykacyjny dla początkujących

Miło nam poinformować, że współpracujący z „Wiadomościami Tarczyńskimi” prawnik Filip Powroźnik opublikował „Poradnik windykacyjny dla początkujących”. Zawiera on praktyczne wiadomości na temat windykacji należności. Autor wyjaśnia między innymi: czym jest windykacja, co to jest tytuł wykonawczy, obrót wierzytelnościami, sekurytyzacja wierzytelności, windykacja przedsądowa, jak przebiega postępowanie egzekucyjne, jak skutecznie korzystać z usług komornika.

Poradnik stanowi przystępny zestaw informacji przekazany prostym, nieprawniczym językiem, który pozwala każdemu w łatwy sposób zrozumieć meandry przepisów. Wiedza zawarta w książce ujawnia działanie mechanizmów windykacji należności, a przekazane wskazówki będą źródłem sukcesów w dochodzeniu roszczeń pieniężnych zarówno dla przedsiębiorców, jak i osób fizycznych.

* Wydawca: Novae Res, 2011

Ps. Gratulujemy debiutu książkowego. Cieszy nas tym bardziej gdyż Filip Powroźnik jest mieszkańcem naszej gminy.

Redakcja

**KANCELARIA PRAWNA BIURO KREDYTOWE
LEX ADVISOR**

Tarczyn, ul. 1-go Maja 11
nr tel. 22 245 32 19
tel. kom. 510 494 788

Oferujemy: * PORADY PRAWNE * PROWADZENIE SPRAW SĄDOWYCH * KREDYTY GOTÓWKOWE, KONSOLIDACYJNE, HIPOTECZNE * ODZYSKIWANIE NALEŻNOŚCI
* FINANSOWANIE DZIAŁALNOŚCI GOSPODARCZEJ
* OBRONĘ PRZED DZIAŁANAMI KOMORNIKA

Jesteśmy do Państwa dyspozycji od pon. do pt w godz. 10 – 18

**WIADOMOŚCI TARCZYŃSKIE**

Niezależny Miesięcznik Regionalny

Nakładem: Gminnego Ośrodka Kultury w Tarczynie, ul. Ks. Cz. Osziela 3, tel. (0-22) 72-77-196

Redaktor techniczny: Alfred Kohn Stale współpracują: Szymon Woźniak, Jerzy Golański.

Redakcja zastrzega sobie możliwość zmian w materiałach nadesłanych oraz nie odpowiada za treść reklam.

